
Décomposition du nombre : 
 

 Le jeu du gobelet:  

 

 

 

 
 
Objectif : Utilisation d'un cache pour travailler les compléments (2 et 2 font 4). 
Jeu à réaliser autant de fois que possible et le plus souvent en augmentant la 

quantité des jetons. 
 
Matériel : 3 ou 4 ou 5 jetons (en fonction de la capacité de l’enfant) ou petits jouets 

ou galets, gobelet ou saladier ou mains…   
 
Modalité: jeu à deux. 

 

On dispose ensemble d'un gobelet et de 4 jetons (si l'on décide de travailler sur les 
compléments à 4). 
L'enfant  ferme les yeux, pendant que le parent cache sous le gobelet une partie des 

4 jetons en laissant les autres visibles.  
Consigne : combien de jetons sont cachés dans ma main ? 

 
L'enfant rouvre alors les yeux et doit dire combien il y a de jetons cachés sous le 
gobelet. 

On alterne les rôles constamment et faire le même jeu avec 5 jetons. 
 

 
 
Autres exemple sans gobelet :  

 
Consigne : combien de jetons sont cachés dans ma main ? 

 
 


